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Введення. Артеріальна гіпертензія (АГ) є одним з основних захворювань 

серцево-судинної системи та одним із найважливіших факторів ризику серцево-

судинної смертності за рахунок значної ролі у патогенезі розвитку інфаркту 

міокарда та мозкового інсульту. Часте поєднання артеріальної гіпертензії з 

гіперліпідемією та цукровим діабетом у вигляді метаболічного синдрому 

регламентує необхідність використання гіполіпідемічних препаратів, зокрема 

статинів, з метою вторинної та третинної профілактики при даному 

захворюванні. 

Мета роботи. З‘ясувати механізми плейотропних ефектів статинів, 

зокрема їхньої гіпотензивної дії, і обґрунтувати ефективність їхнього 

використання у комплексному лікуванні артеріальної гіпертензії шляхом 

огляду сучасної літератури. 

Матеріали і методи. Проведено аналіз сучасних літературних джерел та 

статистичних даних щодо доцільності та особливостей використання статинів у 

лікуванні артеріальної гіпертензії. 

Результати і обговорення. Лікування артеріальної гіпертензії потребує 

комплексного підходу із урахуванням усіх етіологічних і патогенетичних 

аспектів. У ході багатьох досліджень було з‘ясовано, що популярна на 

сьогоднішній день така група препаратів, як статини, володіє не лише 

гіполіпідемічним ефектом, але й може здійснювати гіпотензивну дію, що 

забезпечується декількома механізмами. Одним із них є збільшення продукції 



186 

NO ендотеліальними клітинами під дією статинів. В свою чергу це призводить 

до посилення експресії ендотеліальної синтази оксиду азоту і появи 

вазодилатуючого ефекту та зниження периферичного опору судин. Крім того, 

регулярний прийом статинів зменшує вивільнення вазоконстриктора 

ендотеліну-1 і зменшує ендотеліальну дисфункцію. Наступний механізм впливу 

даної групи препаратів полягає у їхній здатності запобігати прогресуванню 

артеріальної жорсткості. Дослідження показали, що статини активно 

зменшують проліферацію гладком‘язових клітин судинної стінки, посилення 

якої виникає внаслідок ураження медії судин. Таким чином покращується 

еластичність судинної стінки і зменшується гіпертензивне ремоделювання 

артерій. Ще одним важливим ефектом статинів є їхня протизапальна дія 

внаслідок зниження концентрації циркулюючих в плазмі прозапальних 

цитокінів (TNF-α, IL-1β, IL-6), білка CD40L, С-реактивного протеїну (СРП), 

рівень яких позитивно корелює як із частотою розвитку першої 

кардіоваскулярної події, так і з повторними церебро- і кардіоваскулярними 

ускладненнями. Обов‘язково слід враховувати головну - гіполіпідемічну - дію 

статинів. У даному випадку профілактика прогресування атеросклерозу є 

вагомим внеском в ангіопретекцію, а отже і в зниження ризику появи 

артеріальної гіпертензії. На сьогоднішній день при лікуванні артеріальної 

гіпертензії прийом статинів рекомендується усім пацієнтам з підвищеним 

рівнем загального холестерину та особливо вмісту холестерину ЛПНЩ, особам 

із супутнім ЦД 2 типу або із сумарним високим ризиком серцево-судинних 

ускладнень. 

Висновки. Рекомендоване використання статинів при АГ пояснюється 

декількома наступними аспектами. По-перше, дана група препаратів 

використовується, як засіб для зниження ризику розвитку серцево-судинних 

подій, а також обумовлюючих ці події серцево-судинних захворювань, серед 

яких і АГ. По-друге, статини можуть здійснювати незалежну плейотропну 

гіпотензивну дію шляхом вище описаних механізмів. По-третє, використання 

статинів забезпечує додатковий захист органів-мішеней.  


